



# 特朗普前途未卜 共和党暗战再起

正当特朗普面临刑事起诉前途未卜之际，这位美国前总统在2024年大选中竞争对手又多了一位，让共和党内“暗战”再起。

据美国广播公司(ABC)独家报道，当地时间4月2日，美国阿肯色州前州长、共和党人阿萨·哈钦森宣布将参加2024年的总统竞选，并称此举将为共和党人提供特朗普之外的另一种选择。他还表示，已经被刑事起诉的特朗普理应主动退选。



阿萨·哈钦森(资料图)



目前，特朗普面临的指控仍处于密封状态，具体细节暂未公开。据美媒披露，大陪审团正在调查特朗普2016年竞选期间，是否挪用竞选经费支付指称与他有婚外性行为的艳星丹尼尔斯封口费。

3月31日，两名知情人士向美联社透露，特朗普面临多项伪造商业记录的指控，其中包括至少一项重罪。

## 政治立场属于“非特朗普”

据美国全国广播公司(NBC)报道，在特朗普担任总统期间，哈钦森对其政策表现得颇为支持。

但在特朗普2020年总统大选失利后，哈钦森开始对特朗普关于“选举欺诈”之类的言论表示不满。他认为，特朗普呼吁终止宪法的部分条款以推翻大选结果的做法“伤害了国家”。

据报道，哈钦森还曾认为，让特朗普获得党内总统候选人提名是对共和党而言“最糟糕的情况”，因为这反而有利于拜登在2024年获得连任。

在去年，哈钦森否决了一项关于在阿肯色州禁止为儿童提供“性别肯定医疗服务”的法案，遭到特朗普和保守人士的抨击。

尽管由共和党占据多数席位的阿肯色州议会推翻了哈钦森的否决，颁布了这项禁令，但一名联邦法官又从司法层面暂停了该禁令的实施。

这一系列风波让特朗普将哈钦森形容为“RINO”，即“名义上的共和党人”。该称呼早在1854年共和党正式成立之前就已出现，常用于共和党保守派成员用来形容那些政治立场与保守派意识形态不一致的共和党人。

在2日的采访中，哈钦森坚称自己的政治立场属于“非特朗普”，绝非“反特朗普”。

“当我说‘非特朗普’时，我希望能够与特朗普的选民们交谈。我希望能够对党内所有人说：‘这是我想提供的领导内容，我认为我们需要边境安全。我认为我们需要一个强大的美国，我们需要减少联邦政府的开支’，这就是我所代表的价值观。”

哈钦森在此前接受《本周》节目采访时曾称，特朗普应该在“国会山骚乱”事件后被取消提名为共和党总统候选人的资格。在这次的采访中，哈钦森没有明确表示，如果特朗普赢得共和党提名，他是否会支持这位前总统。

“我认为他不应该成为我们国家的下一任领导人。”哈钦森说道。



警察在美国纽约曼哈顿刑事法院外执勤 新华社发

## 延伸

### 有多少人觊觎总统宝座？

截至目前，除特朗普和哈钦森外，在共和党内，前美国常驻联合国代表妮基·黑利与美国基金公司Strive Asset Management执行主席维克·拉马斯瓦米已宣布参选总统。

此外，佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯预计将在今年夏天宣布参选，南卡罗来纳州国会参议员蒂姆·斯科特与前国务卿迈克·蓬佩奥也在考虑参选的问题。

民主党方面，目前仅有作家兼社会活动人士玛丽安·威廉姆森宣布参选。拜登则已多次公开表示会考虑竞选连任，只是会在合适的时机正式宣布。

尽管不少人认为，特朗普被起诉对其参加2024年总统选举是一次重击，但美国民调显示，他的支持率不降反升，甚至大幅度领先其潜在竞争对手。

据美国“商业内幕”网站2日报道，根据雅虎新闻与奥观在24小时内针对1089名美国成人进行的调查，在特朗普与佛罗里达州州长德桑蒂斯的“一对一”对垒中，高达57%的受访者表示将投票给特朗普，比后者高了26个百分点。而在一项包含了10名共和党候选人的综合投票中，特朗普得到52%的支持率，德桑蒂斯为21%，排在第三的黑利支持率仅为5%。就连特朗普身边的顾问都对这一局面颇感意外。

上述民调还显示，在填写问卷时，只有34%的受访者得到“很多”关于特朗普被起诉的消息，至今检方也未公开他将被控什么罪名。因此有分析认为，目前的民调尚无法明确呈现这场官司能否帮助特朗普再度入主白宫。至少在初始阶段，起诉似乎未对特朗普造成伤害，他的好感度达45%，高于前11次调查结果；在共和党人中，特朗普的好感度从74%升至79%。

与此同时，美国“政治新闻网”发现，虽然大多数美国人认为针对特朗普的调查是“公平的”，但共和党人士的看法几乎相反，八成共和党人认为特朗普遭到“政治迫害”，相当一部分人称特朗普是无辜的，没有违法。

另据《卫报》报道，在特朗普将遭到刑讯的消息发布24小时内，支持者为其竞选团队打了400万美元，超过1.6万人报名争当选举志愿者。

“政治新闻网”报道称，上述调查数据与6年前特朗普担任美国总统前的政治气氛基本相符。共和党人、特别是观点高度保守的共和党人力挺特朗普，即便其面临的诸多丑闻争议影响其形象也毫不动摇。在此情况下，特朗普有望击败德桑蒂斯等党内潜在竞争对手在共和党初选中胜出，再度成为共和党总统候选人，但这很可能导致共和党在接下来的全国性总统选举中败下阵来。当然，后续随着对特朗普接受聆讯及其刑事指控内容的公开，民调数据还会有新的变化，美国国内政治走势如何仍需拭目以待。

综合新华社、环球网等

## 半途杀出个“程咬金”

“我已经做出了决定，我的决定是竞选美国总统。”哈钦森于2日接受ABC《本周》节目采访时说，“虽然正式宣布将于4月晚些时候在阿肯色州的本顿维尔市作出，但我要明确表示的是，我将参加(2024年的)竞选。”“我在全国旅行了六个月，我听到人们谈论我们国家的领导人。我相信，人们想要的是能够激发美国最好一面的领导人，而不是简单地激发我们最坏的本能。”

哈钦森曾认为，让特朗普获得党内总统候选人提名是对共和党而言“最糟糕的情况”，因为这反而有利于现任总统拜登在2024年获得连任。特朗普则一度将在党内显得“不合群”的哈钦森称为“RINO”，即“名义上的共和党人”。

现年72岁的哈钦森是资深共和党人，曾于1997年至2001年担任阿肯色州国会众议员，后在小布什时期先后担任美国缉毒局(DEA)局长、国土安全部(DHS)负责边境和运输安全的副部长。

哈钦森于2015年1月开始担任阿肯色州州长，并在2018年成功获得连任。由于阿肯色州对州长有连任不超过两届的限制，哈钦森无法继续寻求连任，于今年1月卸任州长。

在2日的采访中，哈钦森表示，他在过去六个月的全国旅行中受到了鼓舞，并承认他需要通过“付出大量的努力和良好的宣传”来提高全国知名度，从而在激烈的共和党内初选中脱颖而出。

## 特朗普应该专心“过堂”

3月30日晚，特朗普被刑事起诉的消息传出，在全美掀起轩然大波。在采访中谈及此事时，哈钦森表示，这一事态发展“增加了”政治进程的“不可预测性”。

“我认为这对美国来说是悲伤的一天，我们有一位前总统被起诉，这在很大程度上会转移人们的注意力。”哈钦森说，“与此同时，我们不能因为我们有这方面的争议和未决的刑事指控，就搁置我们的宪法要求——为我们的国家选举一位新领导人。”

同时，在被问及“是否认为特朗普理应退选”时，哈钦森明确回答“是的”，并称特朗普需要把精力都投入在他的司法程序上。

ABC指出，哈钦森并未像其他共和党人一样将这起事件与“政治目的”挂钩，而是认为纽约曼哈顿大陪审团为“起诉(特朗普)”决定找到了合理的理由，“这是我们社会中任何刑事指控的标准”。